发现身边的公益系列报道①

# 吉林体彩公益金资助项目 媒体行活动走进吉林省速滑馆

前言:为进一步引导社会关注彩票公益贡献,促进彩票公益深入基层、深入群众、深入人心,不断提升中国体育彩票公信力和影响力,吉林省体彩管理中心开展"发现身边的公益"公益金资助项目媒体行,邀请吉林电视台卫视频道、吉林日报、中国吉林网、城市晚报、吉林交通广播等多家媒体,一同走进体彩公益金"浇灌"而成的优秀项目,一起见证和感受体彩公益力量。

2024年12月26日,吉林体彩公益金资助项目媒体行活动第一站来到了吉林省速滑馆。

走进速滑馆,媒体团成员便被人口右手边的吉林省冰雪运动展览馆所吸引,馆内陈列着吉林省冰雪项目运动健儿们征战国际赛事时的比赛用具以及为国争光获得的奖牌,馆内的展板详尽地展示了从1959年吉林省第一次参加全国冬运会到2014年索契冬奥会吉林健儿豪取两金再到今天,吉林省竞技冰雪运动员在国内国际赛场上的"英姿"。

进到场馆,首先映入眼帘的是场馆大屏幕旁边隔音板上的10张体彩乐小星的巨幅海报,海报既对速滑馆内设立的项目进行了介绍,同时详细地记载了体彩公益金在推动体育事业和社会公益方面所作出的巨大贡献。采访过程中,速度滑冰的队员们疾驰而过,教练呼喊声此起彼伏,花样滑冰的队员们在旋转跳跃,冰壶队员们研究战术雕刻动作……相信在未来,这里会走出越来越多的全国冠军,世界冠军!

吉林省体育局冬季竞技运动保障中心副主任岳利维向媒体团介绍,吉林省速滑馆当初是为了筹办2007年第6届长春亚冬会而建设的,场馆建设获得了体彩公益金的大力支持。速滑馆是目前国内规模最大,功能最为齐全,设施、设备最为先进,具有一流水准的现代化速滑馆之一,整个场馆的建筑面积1.8万平方米,涵盖了一个标准的速滑场



冰壶队员在吉林省速滑馆内训练 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

地,两块1800平方米的场地,用于短道、花样和冰壶项目使用。场馆每年接待包括国家速滑队以及其他省市的20余支队伍来速滑馆训练,每年承办包括国家级、省级、地市州级以及一些群众性赛事在内的十余次赛事,还承办过国际滑联速度滑冰世界青年锦标赛、短道速滑世界巡回赛及世界杯等国际赛事。

训练间歇期,程悦教练给媒体团成员们讲起了自己与这座场馆的故事,"我是2014年进入吉林省冰上中心从事教练员工作的。刚来到这个速滑馆,就感觉它建得十分现代化,历经17年风雨,在全国来说仍首屈一指。旁边也为运动员和教练员建了公寓楼,整体配套措施都非常专业,感谢体彩公益金提供这么好的训练环境。"

吉林省速度滑冰队的管嘉馨表

示,自己在吉林省速滑馆里已经训练了15年了,感觉这座场馆无论是冰感、湿度还是冰面温度,都称得上是国内一流的场馆。他也了解到,队员们伙食、起居以及训练器材等点点滴滴,都是由体彩公益金赞助的,在这么好的环境中训练,希望自己能早日站上冬奥会舞台,为国争业

中国体育彩票始终秉持"来之于民、用之于民"的宗旨,筹集的资金广泛用于全民健身计划、奥运争光计划以及各类体育场馆设施建设等项目。体彩公益金犹如温暖的阳光,洒落在吉林省竞技体育的每一个角落,大力支持吉林省速滑馆的建设和运营,不仅体现了国家对冰雪运动发展的高度重视,也彰显了体育彩票作为社会公益力量的重要角色。 城市晚报全媒体记者 陆续

#### 我省四地入选东北黑土地 保护性耕作应用典型案例

近日,农业农村部农业 机械化总站发布《关于推介 东北黑土地保护性耕作应用 典型案例(第一批)的通知》, 我省德惠市、双辽市、大安 市、乾安县四地典型案例人 洗

据悉,自2020年实施东 北黑土地保护性耕作行动计 划以来,各地涌现出一批技 术到位率高、机具配备优、应 用效果好的保护性耕作应用 主体。此次全国共17个典型 案例入选东北黑土地保护性 耕作应用典型案例(第一 批)。

保护性耕作是一种以农作物秸秆覆盖还田、免(少)耕播种为主要内容的现代耕作技术体系,能够有效减轻土壤风蚀水蚀,增加土壤肥力和保墒抗旱能力,对改善农业生态环境、保障粮食安全有重要意义。此次推介的案例,是在长期实践中总结出的成功典型案例,涵盖了

不同的技术路径与应用模式,为各地开展保护性耕作提供了参考和借鉴。

近年来,我省成立了黑土地保护领导小组,设立了黑土地保护领导小组,设立了黑土地保护管理机构,出台了全国首部黑土地保护地方性法规,实施了"黑土粮仓"科技会战,在全国首创测土配方施肥手机信息服务系统,建立了全国首家黑土地保护与利用院士工作站,黑土地保护性耕作面积3800万亩以上,居全国首位,为粮食产量向千亿斤目标迈进提供了有力支撑。

今年,吉林将持续强化 黑土地保护性耕作科技创 新,推进科研攻关和成果转 化,全面强化质量监管,不断 探索新技术、新方法、新模 式、新机制,努力出经验、蹚 路子、走在前、作表率,切实 保护好黑土地这一"耕地中 的大能猫"

吉林日报记者 闫虹瑾

#### 元旦送温暖 帮扶暖人心

为进一步助力乡村振兴,将党的关怀和温暖送到群众身边,近日,龙井市人民法院党员法官干警代表与驻村工作队开展元旦慰问活动,向包保村25户困难群众送去慰问品,并送上节日的问候和祝福。

活动中,党员干警代表与 驻村工作队每到一户都与群 众嘘寒问暖话家常,详细了解 他们的身体健康,收入来源情 况以及面临的困难等,对其关心事项和实际困难积极给予解答和帮助,并叮嘱他们保重身体,增强生活的信心,时刻保持积极乐观的生活态度。

龙井市人民法院将立足 自身优势,切实扛起帮扶责 任,用心用情做好结对帮扶 工作,推动各项惠民政策落 地见效,为助力乡村振兴贡 献法院力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 物业公司拒不赔偿? 搜查!

近日,长春市绿园区人 民法院成功办结一起人格 权纠纷执行案件,帮助申请 执行人将生效判决、裁定落 到实处。

"绿园法院执行局现对 长春市某物业公司的办公 场所进行搜查,请配合法院 工作。"办案法官向物业公 司安保人员出示搜查令,并 示意执行干警展开搜查。

本次搜查行动源于一起 人格权纠纷执行案件。 2023年,董某在长春市某物 业公司担任保安期间,在工 作中不慎落入水箱,溺水身 亡。由于物业公司拒绝会、丧葬费至 时,董某家属将其诉军 院。案件经过两级法院调 解下,物业公司同意支付赔 偿款30万元,但该公司期 并未履行债务,案件进入执 行程序。

执行法官孙石宇经查询 执行法官孙石宇经查询 发现,被执行人名下并执行 人董某家属表示,物业公司 仍在正常运营,但办案人并 未发现该公司名下银行 未发现该公司名下银行 户有资金流动。因此,法院 责令被执行公司于三次送 提交会计账簿,并再次送达 通知书督促该公司始终未作 出回应。

面对物业公司的拒不配合,执行局拟定了搜查方

案,在年末这个物业公司收取物业费的"黄金时期",对该物业公司的办公场所进行搜查。搜查中扣押了其近三年来的全部收据、物业费明细表、供水供电明细表等相关票据,拟进行司法审计。同时,将物业公司经理陈某拘传至法院。

经办案法官询问,陈某称自己应物业公司的要求,每月都会让业主将物业费期不其个人微信账户,而后他会将结算后的款项交付公司实际控制人张某,并删除所有相关的转账以录。办案法官遂传唤张某到院核实,张某矢口否认自己公司实际控制人的身份,同时表示公司没有能力偿还赔偿款。

鉴于此,办案法官告知 陈某,在法院调解书生效 后,通过个人微信账户收取 物业费的行为已构成非法 转移财产逃避执行,法官因 此向其出具了司法拘留决定 书。在警车驶向拘留所的途 中,物业公司意识到了事态 的严重性,并表示愿意在两 日内支付6万元赔偿款,剩余 款项则以物业公司的收益作 为担保,每月至少给付6000 元,分期支付直至全部履行 完毕。申请执行人对此表示 同意,双方签订执行和解协 议书。至此,案件顺利执结, 浙者亦得以安息.

近有外待以安息。 城市晚报全媒体记者 吕闯

### 让当事人过个满意的元旦

## 一名执行法官的"年终答卷"

"2024年,对法院人来说是个无淡季的年份,而年底最后的那几天,对执行人更是分秒必争。"一年的大事、琐事太多,作为长春市中级人民法院的一名执行法官,仅以记录在2024年最后一个星期为当事人做的几件事,为一年工作画上圆满句点。

在朱某与龚某、某公司借款合 同纠纷执行一案中,前任执行法官 在执行期间,买受人回某通过司法 网络拍卖以500余万元竞买了被执 行人名下的别墅,交付全部房款后, 回某取得别墅的钥匙并进行装修。 因长春中院与另案执行法院在查封 顺位、处置权方面存在争议,导致房 产不能解除查封、更名过户至买受 人名下。当装修投入到30余万元 时,回某心里产生恐慌,害怕房产因 不能更名导致装修费用"打水漂" 与此同时,被执行人已无其他可供 执行财产,长春中院申请执行人朱 某、另案执行法院申请执行人荣某 也因为这一问题,迟迟没有得到执 行回款,心情焦躁不安。

执行法官原源"接手"此案件后,不断接到回某、朱某、荣某的电话、投诉信息以及信访诉求。为了能够妥善解决遗留问题,给当事人一个满意的交代,原源屡次翻阅卷宗,缕清法律关系,还原整个执行经过,明确解决问题的关键不仅在解

除查封,为买受人回某办理更名过户,更在于如何在长春中院申请执行人朱某和另案申请执行人荣某间进行案款分配。

对于解除查封问题,归根到底在于确定该房产的处置权。由于案情复杂且无相关法律规定,为避免因程序反复而造成的司法资源浪费,增加当事人诉累,原源大量查阅全国各省相关规定及其他法院类似案件的具体做法,在结合案件具体细节、相关案例以及长春中院已经实际处置案涉房产的情况,原源形成系统报告,经最终法定程序,确认长春中院具有对该房产的处置权,另案法院应该解除查封。至此,买受人更名过户的问题得到了根本解决。

面对案件中的另一难题——长春中院申请执行人朱某与另案法院申请执行人荣某均认为自己应该受偿房屋拍卖款。由于朱某和荣某都认为自己是首封,房产解封后,双方对案款的争夺进入白热化。原源本着有法理讲法理、没法理讲道理的原则,对朱某和荣某展开多轮调解工作。最终两件不同法院、不同案件的申请执行人自愿达成和解协议进行案款分配,并书面同意不再对此进行上访、信访。至此,多年沉积的旧案圆满画上了句号,当事人收

到执行回款后,感慨"终于可以过个 安稳的元旦了!"

在张某与詹某买卖合同纠纷一案中,詹某"故意"将其病危的母亲搬到案涉房产中,老人没有熬过寒冬病逝。面对被执行人拒不履行的情况,原源马不停蹄组织人员,在法警的配合下进行强制腾迁。该房产现已以物抵债给申请人张某抵偿100余万元债务。

就在原源以为可以顺利完成年底结案工作的时候,另一起案件的申请执行人反映情况,查到被执行人线索,申请对其进行拘留。原源到达执行现场后,被执行人表现出极不配合的态度并且明确表示不能还款,基于其没有申报财产以及申请执行人的申请,当场对其采取拘留措施。被执行人配偶在其被拘留措施。被执行人配偶在其被拘留后,主动联系法院及申请执行人,要求偿还债务,目前,钱款已在准备中。

原源表示,作为一名执行法官,深知执行工作的"难",难在有时协助机关的沟通不畅,难在有时即便穷尽了执行措施仍然没有执行回款,难在可能全力以赴也还是会看到当事人失望落寞的眼神。不过,克服困难之后才能有收获与成果,才能更好兑现当事人的胜诉权益。

城市晚报全媒体记者 吕闯